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Ata da 55ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 06 de junho de 2016. 

Presidência do Senhor Deputado Adolfo Menezes (1º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Adolfo Menezes, Adolfo 

Viana, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Antônio Henrique 

Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Bruno Reis, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, 

Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Gika, Hildécio 

Meireles, Ivana Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur 

Lomanto Júnior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz Augusto, Manassés, Marcelino Galo, 

Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Marquinho Viana, Pablo Barrozo, Pastor Sargento 

Isidório, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Robinho, Rogério Andrade, Rosemberg 

Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Tom Araújo, Vando, Zé Neto, Zé Raimundo 

e Zó (53). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO 

EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Gika e Paulo 

Câmera justificando ausências em sessões plenárias. Oradores inscritos – O Deputado Tom Araújo 

fez um apelo suprapartidário aos deputados, no sentido de interceder junto ao Governador, a fim de 

envidar esforços para a recuperação da BA-120 e da BA-409, bem como a conclusão da obra na BA-

144. O Deputado Carlos Geilson enalteceu a passagem do Deputado Herzem Gusmão por esta Casa, 

ressaltando o respeito que ele ganhou dos deputados da Situação e da Oposição. O Deputado 

Luciano Ribeiro registrou a visita dele à Escola Estadual ACM, em Tanhaçu, lamentando o fato de, há 

seis meses, não ter professor de português. De igual modo lamentou a falta de professores de 

matemática e física em outras escolas da região, além do problema com os terceirizados, que foram 

demitidos ou estão sem receber salário há três meses. O Deputado Adolfo Viana registrou as queixas 

do povo de Casa Nova em relação à falta de escola no Distrito de Santana do Sobrado, prometida 

pelo Governo do Estado desde 2011. Denunciou a crescente violência na Região Metropolitana e 

cobrou do Governador a nomeação dos agentes penitenciários e dos delegados e escrivães da Polícia 

Civil. O Deputado Roberto Carlos destacou a proposta, apresentada pela Comissão de Agricultura e 

Política Rural desta Casa, de criação do Programa Cabra Produtiva e Rota do Leite, lançado pela 

Seagri com sucesso em Juazeiro. Ressaltou que o programa visa fomentar a produção de queijos 

finos, fixando o homem no campo e promovendo a inclusão social e a geração de empregos no 

Semiárido. O Deputado Rosemberg Pinto afiançou que o Governador Rui Costa tem sido um pregador 

da educação e que tem ido a todos os locais, a exemplo da visita às escolas de Aurelino Leal. 
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Salientou que a posse do Secretário Walter Pinheiro oxigenará a educação do Estado da Bahia. Por 

fim, fez críticas ao novo presidente da Petrobras, que defende a redução da participação da estatal 

no Pré-Sal e a venda de ativos da empresa. O Deputado Adolfo Menezes voltou a questionar o 

fechamento do Posto Fiscal da Cidade de Paripiranga, salientando a evasão de divisas para Sergipe. 

Em seguida, leu um pedido de socorro enviado pelo Prefeito de Paripiranga, para que se faça algo 

pela segurança pública na região. O Deputado Hildécio Meireles manifestou-se surpreso com o 

pronunciamento do Deputado Adolfo Menezes em relação à renúncia de receitas do Governo do 

Estado ao permitir que mercadorias da Bahia atravessem as fronteiras com o Estado de Sergipe, 

onde o documento fiscal é emitido originando a receita para aquele Estado. Reivindicou a melhoria 

na saúde na Região do Baixo Sul, ressaltando que os Consórcios Intermunicipais da Saúde ainda 

não se concretizaram, tendo em vista que o atendimento à saúde, sobretudo o emergencial, é 

péssimo. O Deputado Robinho externou preocupação com as escolas na Região do Extremo Sul, 

mencionando queixas das escolas de Nova Viçosa, que se encontram na iminência de serem 

fechadas por falta de professores. O Deputado Bira Corôa destacou o compromisso do Governo com 

Salvador, entregando mais uma etapa da obra de mobilidade, a nova Avenida Orlando Gomes. 

Registrou a visita que fez ao Município de Irecê, acompanhando o Governador Rui Costa no 

lançamento da ordem de serviço para a policlínica que atenderá vinte municípios da região, dentre 

outras ações. O Sr. Presidente, constatada a falta de quórum regimental para a continuidade dos 

trabalhos, solicitação do Deputado Bira Corôa, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de 

comparecer os Srs. Deputados: Aderbal Caldas, Alan Castro, Fátima Nunes, Luiza Maia, Nelson Leal, 

Neusa Cadore, Paulo Câmera, Paulo Rangel, Robério Oliveira e Soldado Prisco (10). 

PRESIDENTE -  
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2º SECRETÁRIO - 

                                                                                                                                                                                                                                                                            


